Урок з теми «Густина речовини», 7 клас
Мета: закріпити теоретичні  знання з даної теми; розширити кругозір учнів шляхом 
           розв'язування задач; розвивати уміння застосовувати набуті знання у стандартних 
           та нестандартних умовах, уміння працювати самостійно та в групах; виховувати 
           уважність, взаємоповагу, наполегливість, культуру мови та записів, їх охайність.

Обладнання:       

· мультимедійний проектор;

· фрагмент мультфільму «Коля, Оля, Архімед»;

· слайди: „Діаграма Вена”, анаграми; відповіді до фізичного диктанту, формули;
· 2 аркуші паперу, копірка (у кожного учня);

· картки з умовою фізичного диктанту;
· таблиці густин.
Хід уроку:

І. Організаційний етап
ІІ. Перевірка домашнього завдання

· За допомогою діаграми Вена узагальнити знання учнів про агрегатні стани речовини
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· Фізичний диктант (учні пишуть під копірку з метою самоперевірки)

1. Вилучіть зайве: густина, вода, мідь, золото [ блискавка, снігопад, об'єм, кипіння ]

2. З перелічених слів виберіть пару: маса, шлях, кілограм, метр [літр, час, кілограм, об'єм]

3. Виправте помилку: 1 кг/ м3 = 1000 г/ см3 [ 
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4. Виправте помилку: ρ = mV [1 г/ см3 = 0,001 кг/ м3]
5. Закінчіть речення: газоподібні речовини форму і об'єм ... [ дифузія за однакової температури відбувається швидше у ... ]

· Самоперевірка диктанту (відповіді на слайді), оцінювання.

ІІІ. Актуалізація опорних знань, мотивація навчальної діяльності
· На слайді записані анаграми; розгадайте їх:
УНСИГАТ, ПЕРУТЕТМАРА, ДОВА, ЛІТАК, АМАС, ВАЛСАБИКК, ОБЄМ
(ГУСТИНА, ТЕМПЕРАТУРА, ВОДА, ЛІТАК, МАСА, БЛИСКАВКА, ОБ'ЄМ)

· Виділіть серед цих слів, які можна об'єднати в одну групу. Поясніть свій вибір.
· Робота з картками – формулами (для якої величини, одиниці виміру, прилад):

· 
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· m = ρV;

· 
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· V = Sh;
· V = аbh.
· А зараз ми продовжимо розв'язувати задачі з теми „Густина речовини” у формі гри „Хрестики – нулики”.

ІV. Розв'язування задач

Перед вами поле з 9-ти завдань різного рівня складності. Об'єднайтеся в 2 групи, завдання групи виконуєте по черзі, закриваючи відповідною позначкою Х або О правильно розв'язані завдання.

	Що означає вислів: густина заліза 7800 
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	Маса стальної деталі для машини 780 г. 
Визначте її об'єм.
	Визначте масу віконного скла, довжина якого3 м, висота 2,5 м і товщина 

0,6 см.

	Як називається фізична величина, одиницею вимірювання якої є 
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	У кар'єрі за добу добуто 5000 м3 піску. Cкільки потрібно залізничних платформ вантажопідйомністю 20 т кожна, щоб перевезти цей пісок?
	Що означає вислів: густина олії 0,8 
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	Як називається фізична величина, одиницею вимірювання якої є  см3?

	Перетворіть 13,6 
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. Яка речовина може мати таку густину?
	Як називається фізична величина, одиницею вимірювання якої є кг?


V. Підсумки уроку, оцінювання роботи учнів
· Чи всі тіла однакової маси мають однаковий об'єм?

· Чи всі тіла однакового об'єму мають однакові маси?

· Густина срібла 10,5 
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;Яка речовина має більшу густину?
VІ. Домашнє завдання: 
· Перегляд фрагменту мультфільму „Коля,  Оля, Архімед”. 

           Творче завдання: скласти та розв'язати задачу до переглянутого фрагменту.

· Обов'язкова частина: розв'язати задачі (на вибір 1,2 або 3,4)
           1. Цинкова деталь масою 142 кг має об'єм 20000 см3. Визначте густину цинку.

            2. Посудина об'ємом 0,0002 м3 вміщує 180 г масла. Яка густина масла?

3. Скільки залізничних цистерн потрібно для перевезення 1000 т нафти, якщо місткість 

                кожної цистерни 25 м3?

            4  Чавунна куля має масу 800 г і об'єм 125 см3. Чи суцільна ця куля? Відповідь поясніть.
Тематичне оцінювання

по темі „Електричний струм”.
                          8 клас

______________________________________________
Тема. Тематичне оцінювання по темі „Електричний струм”.
Мета: узагальнити  та оцінити знання, уміння і навички з теми „Електричний струм”, 
            розвивати здібності учнів логічно мислити, вміння знаходити вихід із різних 
            ситуацій; розвивати інтерес до експерименту, творчі здібності; 
            виховувати вміння працювати самостійно, індивідуально і колективно; 
            виховувати працелюбність і наполегливість, інтерес до   фізичної науки.

Обладнання: 1) комплекти  приладів з електрики ( на кожні 2 парти ) – джерело
                             струму, ключ, амперметр, вольтметр, лампочки, спіралі – 

                             нагрівники, реостат;
                         2) портрети Ампера, Вольта, Уатта; 

                         3) картки із умовами задач та картки зі зразками їх  розв’язків;

                         4) конверти з назвами міст;

                         5) чисті аркуші для гри „Зрозумій мене” ( 4 шт.) та заготовки з 
                             термінами, згорнуті вчетверо;

                         6) конверти із завданнями до гри „Рятівник”;

                         7) аркуш із прізвищами учнів для оцінювання.

Тип уроку: урок контролю та оцінювання знань.
План: 

1. Організація класу.

2. „ Фізичне лото”.

3. Конкурс задач.

4. Конкурс „Подорож по країні”.

5. Конкурс „ Зрозумій мене”.
6. Конкурс „ Рятівник”.
7 . Підсумки уроку.

Хід уроку:

1. Організація класу.

      Поділити клас на групи  ( по 4 учня ) – сильні групи, групи середнього рівня засвоєння знань та групи зі слабко підготованих учнів.

      Роздати всі допоміжні матеріали ( комплекти приладів; картки з умовами задач; конверти  із завданнями, підписані „Рятівник”; 4 чисті аркуші та згорнутий аркуш – заготовка із терміном ).

Вступне слово учителя. Ми закінчили вивчення теми „ Електричні явища”, а саме 
                                            електричний струм та його характеристики, закони 
                                             постійного  струму, роботу і потужність струму. Мабуть не можна знайти галузі, де б не використовували електричну енергію. Ми вивчили дуже важливий розділ фізики.Чи навчилися ви використовувати і застосовувати теоретичні знання на практиці? Наскільки  гарно ви засвоїли цей розділ? Чи вмієте розв’язувати задачі різного рівня складності, працювати індивідуально і колективно?

            На цьому уроці спробуємо дати відповіді на ці запитання і отримати гарні оцінки за тему „ Електричний струм”. Отже, починаємо!

2. „ Фізичне лото”.

      Команди  отримують великий аркуш, розбитий на 25 клітин і 25 фрагментів з правильними відповідями. Розв’язавши завдання, учні повинні знайти відповідь і закривають нею завдання. На іншій стороні  кожен фрагмент містить букви. Таким чином, роз’язавши всі завдання, учні повинні отримати вислів С. Далі „ Не бійтеся досконалості. Вам її не досягти”. Ще 25 фрагментів містять неправильні відповіді, які теж дають цю фразу, але написану іншим кольором.

   За цей вид  діяльності учні отримують 10 б. ( плюс 1 б, тим групам, які завершать раніше відведеного часу). 
3. Конкурс задач.

      Учні отримують картку із задачами різного рівня складності, вибирають бажаний бал і протягом відведеного часу розв′язують одну вибрану задачу ( або декілька задач, з яких виставити кращий бал).

В – 1

( 10 б. ) Розряд блискавки триває 1,2  мс. За цей час проходить20 . 1019 електронів. 
             Визначити силу струму в розряді блискавки.    

( 6 б.)   На цоколі електричної лампочки написано „ 3,5 В; 0,28 А.” Знайти опір 
             спіралі лампочки.

( 4 б. ) Як зміниться сила струму на ділянці кола, якщо напруга на кінцях ділянки 
            збільшиться вдвічі?
   ( 12 б.) Знайти силу струму в кожному резисторі, якщо опір кожного резистора,
                якщо опір кожного резистора  60 Ом, напруга джерела струму 18 В. 
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В – 2 

       (10 б.) Ділянка кола складається  з трьох послідовно з′єднаних резисторів: 
                   R1= 20 Ом, R2 = 25 Ом, R3 = 30 Ом. Визначити напругу кожного з 
                   резисторів, якщо відомо, що до кінців усієї ділянки прикладена напруга 
                   150 В.

      (6 б.)   Загальний опір трьох  однакових послідовно з′єднаних ламп 12 Ом. Чому 
                 дорівнює опір кожної лампи.

      (4б.)   До резистора опору 10 Ом послідовно приєднали резистор опору 5 Ом. 
                 Яким буде загальний опір ділянки кола? 

      (12 б.)  Скільки часу нагріватимуться 1,5 л води від 20 ОС до 100 ОС в 
                  електричному чайнику потужністю 600 Вт, якщо його ККД  80 %?

4. Конкурс „Подорож по країні”.
   Учні вибирають із запропонованих учителем один конверт з написом  „ Подорож по країні”, в якому містяться картки з назвами міст України. За їх першими літерами треба скласти слово, яке безпосередньо стосується теми  „Електричний струм”. 

 Примітка: букву „ є” можна читати як „е”.

   Крім того потрібно розповісти все що відомо учням про цей термін чи прилад, чи фізичну величини, чи вченого тощо.

Конверт № 1. Амперметр ( Алупка, Миргород, Полтава, Єнакієве, Рівне, 
                                                 Мелітополь, Євпаторія ,Тернопіль, Ромни ).

Конверт № 2. Вольтметр ( Вінниця, Одеса, Львів, Ь, Тернопіль, Миргород, 
                                                Євпаторія, Трускавець, Рівне ).

Конверт №3. Запобіжник ( Запоріжжя, Алупка, Полтава, Одеса, Біла Церква,  

                                                 Ірпінь, Житомир, Ніжин, Київ ).

Конверт №4. Ампер, Уатт ( Алупка, Миколаїв, Полтава, Ромни, Умань, Алушта, 
                                                 Тернопіль, Трускавець ).

Конверт №5. Сила струму ( Суми, И, Львів, Алупка, Сімферополь, Тернопіль, 
                                                   Рівне, Умань, Мелітополь, Ужгород ).

Конверт №6. Потужність ( Полтава, Оболонь, Тернопіль, Умань, Житомир, 
                                                 Ніжин, Ірпінь, Суми, Трускавець, Ь ).

Конверт №7 . Закон Ома (Запоріжжя, Алушта, Київ, Охтирка, Ніжин, Оболонь,
                                               Мелітополь, Алупка).

5. Конкурс „ Зрозумій мене”.
       На чистому аркуші заздалегідь написати термін  ( група №1 – амперметр, №2 – напруга, №3 –  - потужність, №5 – Алесандро Вольта, №6 – коротке замикання, № 7 – реостат ) і показати його одному з учнів. Той на своєму аркуші пише будь-що, що стосується цього терміну, але ні в якому разі його не використовуючи. 

6. Конкурс „ Рятівник”.
Вчитель.  Сталося лихо! Пошкоджена система енергопостачання. Треба 
                   організувати групи рятівників для допомоги людям, які залишилися
                   без світла і тепла. Кожна команда повинна виконати завдання із конверта з написом „Рятівник” . Для швидкого отримання результатів рекомендую завдання розділити  між членами команди.

Конверти №1,3,5,7 „ Світло”: 

Інженерна група.

1. Скласти схему електричного освітлення приміщення дитячої лікарні.

Схема повинна задовольняти таким вимогам: 

· У вашому розпорядженні три лампи, вони повинні вимикатись окремо, при перегоранні однієї з них інші повинні світитися;

· Використати акумулятор.

2. Схему електричного кола накреслити в зошитах.

Група теоретиків.

   Для схеми, складеною групою інженерів, розрахувати силу струму, напругу, потужність, споживану однією лампою та всіма лампами разом.

Група електротехніків.

1. Вибрати необхідні прилади та змонтувати електричне коло за схемою. Увімкнути в коло необхідні вимірювані прилади, порівняти покази приладів з результатами розрахунків.

2. Продемонструвати роботу електричного кола.
     Конверти № 2,4,6 „ Тепло”.

     Інженерна група.
1. Скласти електричну схему для обігріву приміщення. Врахувати, що роботу нагрівачів потрібно регулювати, причому, якщо один виходить з ладу, то решта вимикається. В якості нагрівачів використати спіралі – нагрівачі.

2.  Після виконання завдання схему накреслити в зошиті.

Група теоретиків. 

1. За схемою розрахувати кількість теплоти ,що виділиться обігрівачами  за 30 хв , якщо опір кожної спіралі 3 Ом , а напруга на затискачах джерела 4,5 В. Опір реостата дорівнює 0.

2. Вкажіть , на який струм треба розрахувати плавкий запобіжник в цьому колі.

Група електротехніків.

1. За схемою скласти електричне коло.

2. Як буде змінюватися сила струму та кількість теплоти, якщо повзунок реостату рухати вправо? вліво?

7 . Підсумки уроку.

____________________________________

Планети сонячної системи

                                        11 клас

_____________________________________
Тема. Планети сонячної системи.
Мета: ознайомити учнів із гіпотезою Шмідта про утворення Сонячної системи; 
            пояснити принцип поділу планет на групи та методом аналізу отримати 
            основні відмінні характеристики планет земної групи та гігантів; дати учням 
            відомості про планети  Сонячної системи; їхні супутники та їхні основні 
            характеристики; формувати природничо-наукову картину світу, розвивати 
            логічне мислення, уміння  користуватися  методом аналізу; розвивати уміння 
            робити висновки та узагальнення, формувати науковий світогляд, 

            виховувати екологічне мислення та поведінку.

Обладнання: таблиця „Сонячна система”, фотографії планет та їх супутників; 
                         таблиця з порівняльними даними планет ( на кожну парту ); 
                         діапозитиви з набору „Наша планетна система” або фрагменти 
                         відеофільму „ Планети Сонячної системи”; тестове завдання ( для 

                         кожного учня ).

Тип уроку: урок засвоєння нових знань.

План:

1. Організаційний момент.

2. Актуалізація опорних знань.

3. Мотивація вивчення нового матеріалу.

4. Формування нових знань і навичок.

5. Домашнє завдання.

Хід уроку:

1. Організаційний момент.

      Звернути увагу учнів на наявність підручників, зошитів.  Об'єднати клас у групи.

2. Актуалізація опорних знань ( у формі фронтального опитування).

· Що називають Сонячною системою?

· Назвіть планети Сонячної системи.

· Яка з них найбільша? Найменша?

· На які групи поділяються планети Сонячної системи?

· Назвіть планети, що належать до земної групи? До гігантів?

· Згадайте фізику і скажіть, як залежить сила протягування між тілами від їх маси?

· На вашу думку, які тіла утримуватиме біля себе масивне тіло таке як Сонце - легкі 
    чи важкі?

3. Мотивація вивчення нового матеріалу.

Учитель: вам вже відомо, що 9 планет Сонячної системи ділять на 2 групи – планети 
                  земної групи та планети – гіганти. Кожна з них – це особливий, унікальний 
                 світ, вивчення якого є одним із завдань астрономії. Спостерігаючи за планетами із Землі, вдалося  встановити їхні розміри і маси, періоди обертання навколо Сонця та наявність атмосфери, хімічний склад та умови на поверхні. Розвиток космонавтики дозволив вивчати планети та їхні супутники за допомогою безпілотних між планетних станцій. Отримана у такий спосіб інформація значно розширила, поповнила та уточнила наші знання про планети. Дослідження  Сонячної системи тривають. 

       Як утворилися планети Сонячної системи? За яким же принципом відбувається  поділ планет на групи? Чому планети земної групи розташовані ближче до Сонця, ніж гіганти? Які основні характеристики планет Сонячної системи? Все це ми будемо з’ясовувати на сьогоднішньому уроці, тема якого „Планети Сонячної системи”.( Учні записують тему уроку в зошити ). 

4. Формування нових знань і навичок.

Учитель: доволі важливим є питання утворення  Сонячної системи. Намагаючись
                  пояснити її закономірності, вчені висувають гіпотези про її походження. 
                  Згідно з гіпотезою О.Ю.Шмідта Сонячна система почала формуватися 
                  близько 5 млрд років тому із газопилової хмари, що повільно оберталася. Дуже швидко – за сотні років – утворилося Протосонце, яке внаслідок гравітаційного стискання нагрівалося. Протопланетна хмара оберталася все швидше, набуваючи форму диска, в центрі якого містилося Сонце. Воно продовжувалося розжарюватися, і під дією тиску Сонця легкі хімічні елементи (Н, Не) розсіювалися на периферію, а важчі залишалися ближче до центра. Тим часом частинки пилу і газу об’єднувалися в невеликі холодні тверді тіла – планетезималі. Масивніші планетезималі збільшувалися за рахунок налипання на них дрібніших. Таким чином, речовина протопланетного диску зібралася у згустки, з яких і сформувалися планети, їхні супутники, астероїди, комети. 

    Учні в зошитах записують ланцюжок: газопилова хмара → Протосонце → планетезималі → планети. 

  Питання до учнів: З яких же хімічних елементів утворилися планети поблизу 
                                    Сонця? А віддалені?                             

     Отже, поблизу Сонця утворилися планети з важких елементів, а віддалені планети складаються переважно з водню та гелію. Формування планет тривало 100 млн років, стільки ж часу розігрівалося, стискуючись, Сонце до початку термоядерних реакцій у його надрах.

      Дана гіпотеза сьогодні вважається найобгрунтованішою, бо пояснює те, що у  Сонячній системі:

- усі планети мають колові орбіти;

- планети обертаються навколо Сонця в одному напрямі;

- маса Сонця становить 99,87% усієї маси системи;

- за фізичними властивостями планети поділяють на 2 групи.

      Перевірити достовірність даної гіпотези поки що важко.

      За фізичними властивостями планети поділяють на 2 групи:

- планети земної групи;

- планети – гіганти.
      Зараз проаналізуйте таблицю з даними про планети і спробуйте виділити спільні ознаки, за якими робиться цей поділ.

	Планети
	Середня відстань від Сонця, а.о.
	еква
еее  екватоЕекватор.

Радіус,

км
	Період обертання
	Середня

густина,

кг/м3
	Приско-

рення сили тяжіння,

g землі  = 1
	Маса,

(маса

Землі – 1)


	Кількість

супутників
	Наяв-

ність  атмо-

сфери



	Меркурій
	0,39
	2436
	59 діб
	5400
	0,38
	0,06
	-
	Залишки



	Венера
	0,72
	6051
	243 доби
	5200
	0,89
	0,8
	-
	Дуже

щільна

	Земля
	1
	6378
	23год 56хв 4с
	5500
	1
	1
	1
	Щільна

	Марс
	1,52
	3394
	24год 37хв 22с
	3900
	0,38
	0,1
	2
	Роз –рід.

	Юпітер
	5,2
	71400
	9год 50хв
	1300


	2,64
	317,5
	28?
	Дуже

щільна

	Сатурн    
	9,54
	60 
	10год                        4хв
	700
	1,17
	95,2
	         30 ?
	

	 Уран
	 19,18
	26000
	7год
	1200
	1,03
	14,6
	17 

   
	 Дуже

щільн.

	  Нептун
	30,09
	25000
	18год
	1500
	1,5
	17,3
	8?
	Дуже

    щільна

	Плутон
	 39,44
	1500
	6,4
доби?
	900?
	0,81
	0,002?
	1?
	?


   Висновки запишемо у вигляді таблиці:

	Планети земної групи
	Планети - гіганти

	Тверда поверхня
	Тверда поверхня відсутня

	Велика середня густина (з важких елементів Fe, Si, O)
	Мала густина ( переважно з Не та Н)

	Повільне обертання навколо осі
	Швидке осьове обертання

	Мало або не мають супутників
	Багато супутників та кільця


     Плутон не відносять до жодної групи, бо він має властивості як планет земної групи, так і гігантів.  

     Тепер ви будете працювати у групах. Опрацьовуєте  §13-15 за таким планом опису планет: 

  1.Група, до якої належить планета. Відмінні характеристики даної 
     групи.

  2.   Розміри і маса планети.

  3.   Відстань планети від Сонця.

  4.   Періоди її обертання навколо осі і навколо Сонця.

  5.   Характеристика атмосфери.

  6.   Температурні умови. 

  7.    Рельєф ( для планет земної групи ).

  8.    Кількість і характеристика супутників. 

5. Домашнє завдання:  §13-15, 17.
Сонце – найближча зоря                                   

                астрономія, 11 клас
Тема. Сонце – найближча зоря.

Мета: методом тестування перевірити та оцінити знання учнів по темі „Малі тіла 
           Сонячної системи”; сформувати в учнів уявлення про Сонце та його будову, 
           джерела сонячної енергії, прояви сонячної активності та її циклічність; навести
           приклади впливу сонячної активності на Землю; розвивати логічне мислення, 
           усну мову, уміння виділяти головне та формулювати власну думку; формувати 
           науковий світогляд, природничо – наукову картину світу; виховувати 

           працелюбність, наполегливість, формувати інтерес до астрономічної науки.

Обладнання: фотографії нестаціонарних утворень на Сонці; фрагмент відеофільму; 
                         тестове завдання (для  кожного учня); підручники; таблиці „Сонячна 
                         система”, „Сонце”, „Спектри”.

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

План:

1. Організаційний момент.

2. Тестова робота.

3. Мотивація навчальної діяльності учнів.

4. Вивчення нового матеріалу.

    4.1. Фізичні властивості та хімічний склад Сонця.

    4.2. Будова Сонця.

    4.3. Джерела енергії Сонця (перегляд фрагменту відеофільму).

    4.4. Будова атмосфери Сонця та нестаціонарні утворення на ньому.

    4.5. Цикл Сонячної активності та її вплив на Землю.

5.Підсумки уроку.

6. Домашнє завдання.

Хід уроку:

1. Організаційний момент.

2. Тестова робота.

    Відповіді до завдань учні пишуть під копірку для здійснення самоперевірки. Верхній екземпляр здається учителю, а нижній – перевіряється учнями.

1. Малими планетами називають: 

а) метеороїди; б) астероїди;  в) комети. (0,5б.)

2. Пояс астероїдів знаходиться між:

а) Меркурієм і Венерою;  б) Венерою і Землею;  в) Землею і Марсом;  г) Марсом і Юпітером;  д) Юпітером і Сатурном;  е) Сатурном і Ураном;  є) Ураном і Плутоном.  (0,5б.)

3. Найбільший з астероїдів:

а)Церера; б ) Паллада;  в) Веста;  г) Юнона. (0,5б.)

4. Астероїди: 

а) тверді кам’яні тіла;  б) газоподібні тіла;   в) тверді тіла з льоду. (0,5б.)

5. Планетоїди знаходяться за:

а) Марсом; б) Юпітером; в) Сатурном; г) Плутоном; д) Нептуном. (0,5б.)

6. Планетоїди:

а) тверді кам’яні тіла; б) газоподібні тіла; в) тверді тіла з льоду. (0,5б.)

7. На відстані 6 а.о. продукти випаровування комети утворюють:

а) ядро; б) кому; в) хвіст; г) голову. (0,5б.)

8. З наближенням до Сонця хвіст комети направлений:

а) в бік до Сонця; б) в бік, протилежний до Сонця; в) в будь-якому напрямі. (0,5б.)

9. Склад ядра комети:

а) гази; б) рідини; в) метали; г) лід різних речовин. (0,5б.)

10. Пояснити наслідки з правила Тиціуса-Боде.(3б.)

11. Яка різниця між метеором, метеороїдом, метеоритом, та болідом? (3б.)

Відповіді: 1. а      2. г       3. а       4. а      5. д        6. в       7. б, г     
                  8. б         9. в, г                    

3. Мотивація навчальної діяльності учнів.

Учитель: здавна у різних народів Сонце було об'єктом поклоніння. Його вважали 
                 головним і наймогутнішим божеством. Культ непереможного Сонця 
                 існував в багатьох країнах. Геліос – грецький бог Сонця, Аполон – бог 
                 Сонця у римлян, Митра – у персів,   Ярило – у східних слов'ян, Ра – у єгиптян.

       На честь Сонця зводили храми, складали гімни, приносили жертви. З тих пір пройшло багато часу. Як же змінилося відношення людей до Сонця? Зараз вчені вивчають природу Сонця, з'ясовують його вплив на Землю, працюють над проблемою практичного використання сонячної енергії. Сонце – єдина зоря у Сонячній системі і, вивчаючи її, ми дізнаємося про багато явищ і процесів, притаманних іншим зорям. Отже, запишіть тему уроку „ Сонце – найближча зоря”.

4. Вивчення нового матеріалу.

1. Пропоную учням попрацювати із пунктами 1,2 §18 та таблицею „ Дані про Сонце” зі сторінки 188 підручника і з'ясувати фізичні властивості Сонця. Учні виписують дані в зошити і, а учитель – на дошку.
М = 2 . 1030 кг = 330 . 103Мземлі;              R =6, 96 . 108 м = 109R землі;      

 ρ сер= 1400 кг/ м3( ρmax = 152т/ м3);     L = 3, 85 . 1026 Вт;            Т = 6000 К.
     Далі згадуємо, який спектр дає Сонце (його учні спостерігали на лабораторній роботі з фізики) і робимо висновок: спектр Сонця неперервний, тому у ньому представлені 72 хімічні елементи, але найбільше – водень (70 %) і гелій (28 %), важкі елементи – 2 %.

    Наголосити на тому, що саме на Сонці, а не на Землі, вперше було виявлено гелій.

   Речовина Сонця – плазма. (Що таке плазма?)

2. Учні опрацьовують сторінку 112 (І варіант) і сторінку 118 (ІІ варіант); з'ясовують будову Сонця та його атмосфери.
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     До Землі доходить 1/ 2000 000 000 частина всієї енергії, яку випромінює Сонце. Що ж є джерелом енергії Сонця?

3. Перегляд фрагменту відеофільму про термоядерні реакції у ядрі Сонця. Учні роблять висновок, що основне джерело Сонця – реакція протон – протонного циклу, коли зливаються ядра водню, в результаті чого утворюється гелій і вивільняється величезна енергія.

4. Учні опрацьовують §18, 20 та заповнюють таблицю нестаціонарних утворень:
	Фотосфера
	Хромосфера
	Корона

	1. Гранули.
	1. Спікули.
	1. Сонячний вітер.

	2. Плями.
	2. Спалахи.
	2.Протуберанці.

	3. Факели
	
	


Учитель: у 1610 році Г. Галілей помітив, що сонячні плями рухаються і зробив 
                  висновок, що Сонце обертається навколо власної осі у тому ж напрямі, що 
                  й планети, але на екваторі швидше, ніж біля полюсів (відповідно за 25 і 
                  30 діб).

5. Учитель: кількість плям та інших утворень на Сонці може змінюватися. Коли їх 
                     найбільше, то настає максимум сонячної активності. У 1844 році Г. 
                     Швабе виявив 11 – річний цикл сонячної активності (4 роки зростає, 7 – затухає). З 1996 року триває 23 – й цикл. Сонячна активність має вплив на Землю. Це:

· порушення радіозв'язку;

· магнітні бурі;

· зміна клімату, погоди;

· вплив на біосферу (активне розмноження бактерій, мікробів, ріст рослин, виникнення епідемій).

5.Підсумки уроку.

Запитання до учнів:

1. Що мають на увазі, коли говорять про поверхню Сонця? 

2. Назвіть складові атмосфери Сонця.

3. що вам відомо про хімічний склад Сонця?

4. В якій зоні відбувається випромінювання сонячної енергії?

5. Що розуміють під сонячною активністю7 Як кількість сонячних плям впливає на стан активності Сонця?
6. Домашнє завдання: § 18 – 20.
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